



KONFERENCIJŲ CIKLO PLENARINIS POSĖDIS

Rytoj, 10 val. Centrinė rūmų Didžiojoje auloje (03) prasidės Universiteto 2007 metų konferencijų ciklo plenarinis posėdis ir Lietuvos pramoninkų konfederacijos prezidiumo posėdis „Mokslas ir verslas – Lietuvos ateiviai“.

Prieš posėdžio pradžią bus atidengtas universiteto įkūrėjo ir ilgamečio rektoriaus akademiko Aleksandro Čyro biustas prie VGTU Centrinė rūmų.

Posėdžio-konferencijos dalyvius sveikins Lietuvos Respublikos Ministras Pirmininkas Gediminas Kirkilas. Pasveikins ir sostinės meras Artūras Zuokas. Įžangos žodį tars Lietuvos pramoninkų konfederacijos prezidentas Bronislovas Lubys.

Pranešimus skaitys VGTU rektorius Romualdas Ginevičius, Švietimo ir mokslo ministerijos Mokslo ir technologijų departamento direktorius Albertas Žalys, Ūkio ministerijos sekretorė Lina Domarkienė, Lietuvos pramoninkų konfederacijos viceprezidentas Rimvydas Jasinaičius, Lietuvos statybininkų asociacijos prezidentas Adakras Šeštakauskas, Lietuvos automobilių kelių direkcijos generalinis direktorius Virgaudas Puodžiukas, VGTU Transporto instituto direktoriaus pavaduotojas Algirdas Šakalys.

Taip pat bus iškilmingai atidaryta nauja VGTU istorijos muziejaus ekspozicija, skirta Vilniaus Gedimino technikos universiteto penkiasdešimtmėčiui.

Mokslo direkcijos inform.

3...2...1... KYLAM!

Arimantas Viltantis

Grupė studentų šitaip pavadino „Aviacijos pasaulio“ (Nr. 7, 2006 12 01) puslapį, skirtą vaikams ir jaunimui. Jau pats pavadinimas leidžia suprasti, kad čia pasakojama apie A. Gustaičio aviacijos institutą.

Pirmasis įspūdis neklaidingas. Tuo labiau, kad pirmieji rašinio sakiniai primena, kad žmogus visą laiką svajojo pakilti nuo žemės – skristi. Dabar tai jau ne problema. Tačiau kaip orlaivyje viskas veikia, juda ir dirba, nedaugelis gali pasakyti. „O mes tai jau žinome“, – prisipažįsta A. Gustaičio aviacijos instituto studentai Kristina Beniušytė, Rimantė Mizaraitė, Rolandas Jacunskas, Vidmantas Plėta, Tadas Petrukaitis, Aleksandr Lapušinskij. Ir trumpai pasakoja apie kiekvieną instituto studijų programą, būsimo darbo pobūdį.

Instituto direktorius prof. Jonas Stankūnas primena lietuvių seną norą turėti mokyklą, kuri rengtų savus aviacijos specialistus, glaustai papasakoja apie daugiausia prie aviacijos plėtotės prisidėjusius mūsų lakūnus Jurgį Dobkevičių, Antaną Gustaitį. Neužmiršo pasakyti, kada įsikūrė VGTU A. Gustaičio aviacijos institutas ir kad jį jau baigė 848 universitetinio išsilavinimo lygmens lakūnai, skrydžių vadovai, aviacijos inžinieriai, vadybininkai.

DIPLOMANTŲ SĖKMĖ

Leonidas Ziberkas

Lietuvos architektų sąjungoje vyko kasmetis geriausio architektūros studijų baigiamojo darbo apžiūra – konkursas. Vertinimo komisijai, sudarytai iš žinomų architektų, nedirbančių aukštojoje mokykloje, darbus pristatė keturios Lietuvos mokyklos rengiančios architektus: VGTU, KTU, VDA ir VDA Kauno dailės institutas. Baigiamieji projektai vertinti pagal šiuos kriterijus: konceptualumas, nestandartinis mąstymas, kūrybinė laisvė, originalumas, architektūrinės kalbos valdymas.

Komisija skyrė po dvi premijas magistrinių ir bakalaurinių darbų kategorijose. Tris iš keturių premijų pelnė mūsų universiteto Architektūros katedros diplomantai.

Tarp magistrantų projektų geriausiai išrinktas ir pirmąją premiją laimėjo Noros Vėlyvytės diplominis darbas „Meno biblioteka Vilniuje, Malūnų gatvėje“, antrąją premiją – Mindaugo Gribausko projektas „Pavilnių regioninio parko gamtos muziejus“.

Tarp bakalaurų projektų pirmąją premiją laimėjo Lino Krūgelio diplominis darbas „Šiuolaikinė observatorija bendravimui tarp civilizacijų Niujorke“. Darbas parengtas pagal tarptautinio konkurso programą.

Ilgametėje konkursų praktikoje bene pirmą kartą nutiko tai, kad visų trijų laureatų darbų vadovas – Architektūros katedros doc. dr. Kęstutis Lupeikis.

TOBULESNĖ PASKOLŲ SISTEMA

Lietuvos valstybinis mokslo ir studijų fondas patobulino studentų paskolų informacinę sistemą „Paskola 2“. Nuo šiol ji bus patogesnė ir studentams, ir aukštųjų mokyklų darbuotojams, administruojantiems studentų paskolas.

Studentai, norintys gauti paskolas, kviečiami užsiregistruoti internete dar nepaskelbus konkurso. Registracija vykdoma tinklalapyje www.vmsfondas.lt/registracija. Atsižvelgdama į užsiregistravusių studentų skaičių, kiekviena aukštoji mokykla galės tiksliau numatyti lėšų poreikį paskoloms.

Vėliau studentai turės pateikti paskolos prašymą, užpildyti paskolos gavėjo anketą ir pasirašyti paskolos sutartį. Nuo 2007 m. paskolas studijų įmokoms galės gauti visi norintieji, nes jos bus suteikiamos be konkurso.

Studentas gali gauti trijų rūšių paskolas – studijų įmokoms mokėti (iki 500 Lt per semestrą), gyvenimo išlaidoms (iki 4,5 tūkst. Lt per metus) ir dalinėms studijoms pagal tarptautines sutartis ir susitarimus (iki 4,5 tūkst. Lt už semestrą).

„Respublikos“ inform.

VYRIAUSYBĖ APDOVANOJO GERIAUSIUS



Premjeras Gediminas Kirkilas apdovanoja „Palėpės“ aktorę Jolitą Blažytę-Rukienę

Asta Verbickienė

Vyriausybė metų pabaigoje pakvietė į renginį, skirtą mūsų šalies studentams, kurie 2006 metais mokslo ir meno srityse garsino Lietuvą (tapo tarptautinių konkursų, olimpiadų ir kitų renginių nugalėtojais, prizininkais ar pasiekė kitų tarptautiniu mastu labai reikšmingų laimėjimų), pagerbti.

Buvo apdovanota net 19 VGTU studentų, garsinusių Lietuvą bei mūsų universitetą mokslo ir meno srityje.

Už Lietuvos garsinimą mokslo srityje apdovanoti: Robertas Kupčikas – Transporto inžinerijos studijų programos, Automobilių transporto inžinerijos specializacijos I-o kurso magistrinių studijų studentas, bei Andžej Džikevič – Transporto inžinerijos studijų programos bakalaurinių studijų I-o kurso studentas. Džiaugiamės Roberto Kupčiko 2006 metų pasiekimais: jis tapo Volkswagen Castrol taurės lengvųjų automobilių („Volkswagen Castrol Cup“) varžybų, vykusių Lenkijoje, Čekijoje, Vokietijoje, nugalėtoju, Lenkijos atvirųjų lengvųjų automobilių varžybų čempionu. Lietuvos automobilių sporto visuomenė išrinko jį metų sportininku.

Andžej Džikevič 2006 metais tapo Lietuvos automobilių žiedinių lenktynių

čempionu Baltic GT klasėje, Estijos automobilių žiedinių lenktynių čempionu Baltic GT klasėje, užėmė I vietą absoliučioje įskaitoje „Kauno Grūdų“ 4 valandų automobilių lenktynėse, tapo Šiaurės Europos automobilių žiedinių lenktynių čempionu Baltic GT klasėje (NEZ Championship 2006), pasaulio čempionato III vietos laimėtoju su Radical SR3 prototipo automobiliu (Radical World Cup 2006), Vokietijos čempionato II vietos laimėtoju Radical klasėje automobiliu (2006 BERU TOP-10 Championship). 2006 m. apdovanotas LASF (Lietuvos automobilių sporto federacija) jubiliejinu medaliu už Lietuvos vardo garsinimą užsienyje, gavo šios federacijos nominaciją už sėkmingą dalyvavimą automobilių tarptautinėse žiedinėse lenktynėse.

Meno srityje labiausiai Lietuvą garsinusi Vyriausybė pripažino VGTU teatrą studiją „Palėpė“. Ši studentų trupė 2006 m. rugsėjo mėnesį dalyvavo Tarptautiniame universitetų teatrų festivalyje „Teatralnyj kufar“ Minske, kuriame spektaklis „Kostiumas“ buvo pripažintas geriausiu festivalio spektakliu ir apdovanotas už geriausią muziką. 2006 m. lapkričio mėnesį „Palėpė“ dalyvavo III tarptautiniame studentiško teatrų festivalyje Maskvoje, skirtame Maskvos universiteto 250 metų jubiliejui ir spek-

taklis „Kostiumas“ apdovanotas diplomu „Už puikią teatrinę metaforinę kalbą“. Režisierius Olegas Kesminas, dailininkė, scenografė Rasa Kesminienė, spektaklio kompozitorius Jonas Sakalauskas. Į iškilmingą apdovanojimą renginį pakviesta ir apdovanota 17 „Palėpės“ teatroly.

Tai – pirmieji tokie apdovanojimai Vyriausybės istorijoje. Sveikinimo kalboje Premjeras Gediminas Kirkilas džiaugėsi iniciatyviausių, geriausių, gabiliausių studentų pasiekimais ir nuoširdžiai palinkėjo: „Nepadėkite knygų į šalį. Jūs esate be galo daug pasiekę, bet mokyti Jums reikės visą gyvenimą. Svaigiausias yra tobulėjimo jausmas. Tad tobulėkite ir siekite mus pakeisti. Mūsų ateitis – tvirtose Jūsų rankose“.

Švietimo ir mokslo ministrė Roma Žakaitienė apdovanojimus Lietuvos studentus, jų puikius pasiekimus mokslo ir meno srityse įvardijo kaip „atsvarą neigiamiems studijų kokybės vertinimams“, pasidžiaugė jų pasiekimais bei tokiu puikiu pagerbimu.

VGTU rektorius prof. Romualdas Ginevičius padėkojo Vyriausybei už tokį šaunų renginį metų pabaigoje, kai apibendrinami, apmąstomi visi darbai, bei išreikšė viltį, kad „mūsų studentai bus vertinami ne tik užsienyje, bet ir Lietuvoje“.

Padėkos žodį už įvertinimą bei apdovanojimus teatro studijos „Palėpė“ vardu tarė Jolita Blažytė – Rukienė, Aplinkos inžinerijos fakulteto Kelių ir geležinkelių studijų programos studentė: „Dėkui už pagarbą „Palėpei“. Ji nuolat keitėsi, bet tuo pačiu ir liko ta pati. „Palėpės“ dvasia juk čia pat, arti, šalia mūsų“.

Ministras Pirmininkas Gediminas Kirkilas padėkos raštus ir graviruotų raišklių komplektus įteikė VGTU, VU, KTU, M. Romerio universiteto, Lietuvos muzikos ir teatro akademijos, VDA, Kauno miškų ir aplinkos inžinerijos kolegijos, Vilniaus kolegijos ir kt. studentams, garsinusiems Lietuvą užsienyje. Susirinkusiesiems koncertavo Lietuvos muzikos ir teatro akademijos studentai, Lietuvos vaikų ir jaunimo centro vokalinių grupė „Kivi“, Kinijoje vykusioje Pasaulinėje chorų olimpiadoje laimėjusi olimpinį auksą vokalinių džiazo a capella kategorijoje.



Rektorius prof. Romualdas Ginevičius, studijų prorektorius doc. Alfonsas Daniūnas, Studijų direkcijos direktorius Vytautas Plakys su Vyriausybės pagerbtais studentais, jų vadovais

SENATE

(2006 12 19)

Posėdis prasidėjo nedidelėmis iškilėmis.

PROFESORIAUS EMERITO ATESTATAS ĮTEIKTAS Konstantinui Jakovlevui-Mateckui.

PROFESORIAUS ATESTATAI ĮTEIKTI Romualdai Navickai, Jadvygai Reginai Kerienei, Petrii Vaitiekūnui ir Vygaudui Kvedarui. **DOCENTO ATESTAI** – Nijolei Juzefai Vegytei ir Genovaitei Gedminienei. **DAKTARO DIPLOMAI** – Jelenai Selivonec, Rimai Ladygienei, Olgai Lingaitienei, Martynui Jonkui, Mindaugui Krutiniui, Rasai Ušpalytei Vitkūnienei, Kristinai Greičiūtei, Gedimui Petraičiui ir Evai Trinkūnienei.

SENATAS PATVIRTINO Vilniaus Gedimino technikos universiteto specialiosios programos lėšų panaudojimo darbo užmokesčiui nuostatus.

PRITARĖ:

– Priemonių planui Vilniaus Gedimino technikos universiteto įvaizdžiu pagerinti;

– 3 teminuoatom darbo sutartim.

PROFESORIAUS PEDAGOGINIAI VARDAI SUTEIKTI Egidijui Sauliui Juodžiui, Romanui Karkauskui, Albinui Gailiui, Povilui Vainiūnui ir Petrii Čyriui.

DOCENTO PEDAGOGINIAI VARDAI SUTEIKTI Pranui Malinauskui, Ramunei Žurauskenei, Johann Wilhelm Hink ir Šarūnui Mikaliūnui.

*Kuo daugiau išdalini save kitiems,
Tuo labiau praturtėji pats,
Skleidi savo širdies šilumą visiems*

*Ir neši žiburį šviesų kely,
Kvieti kolegą augti dvasia ir protu,
Mokai būti pačiu savimi.*

Penkiasdešimt penktojo gimtadienio proga
Skaičiavimo centro bendradarbiai nuoširdžiai sveikina Jus,
gerbiamas direktoriau doc.

Remigijau KUTAI,

ir linki sveikatos, laimės, džiaugsmo, visokeriopo sėkmės.

Automatikos katedros kolektyvas
nuoširdžiai sveikina profesorių
habilituotą mokslų daktarą

Algirdą DAMBRAUSKĄ

garbingo 75-erių metų jubiliejaus
proga ir linki neišsenkančios
energijos bei kūrybinės sėkmės
moksliniame ir
pedagoginiame darbe

Gražaus jubiliejaus proga
nuoširdžiai sveikiname
mielą kolegę

Aldoną BRUZGELIONIENĘ

ir linkime, kad gyvenimas dar
dosniai atseiktų sveikatos,
stiprybės ir prasmingų metų!

Mokslo direkcijos kolektyvas

PROJEKTO LitGRID PRISTATYMAS



Diskusijos aktualiais taikomųjų uždavinių spendimo klausimais

Autorių nuotr.

Arnas Kačeniauskas
Dalius Mažeika

tos giminingo Europos FP6 progra-
mos projekto BalticGRID aktualijos.

Senato posėdžių salėje įvyko Lit-
GRID projekto pristatymas. Renginio
metu apžvelgta Lietuvos valstybinio
mokslo ir studijų fondo inicijuotos
mokslo programos „LitGRID – Lietu-
vos lygiagrečių ir paskirstytų skaičia-
vimų tinklas“ projekto eiga bei aptar-

VTU Lygiagrečiųjų skaičiavimų la-
boratorijos ir skaičiavimo centro
darbuotojai pristatė LitGRID infrastruk-
tūrą, kompiuterinius resursus bei taiko-
muosius uždavinius. Projekto dalyviai
aktyviai diskutavo su visais susirinku-
siais apie paskirstytų skaičiavimų po-

reikį, prieinamumą vartotojui bei ate-
ties perspektyvas. Vykdam darbu su
vartotojais programą, pademonstruoti
nuoseklių bei lygiagrečių uždavinių
skaičiavimai LitGRID tinkle.

Lygiagrečių ir paskirstytų skaičiavimų
tinklas (angl. computing grid arba tie-
siog GRID) – tai nauja informacinių
technologijų evoliucijos pakopa. GRID
tinklo pagalba apjungiami geografiškai
paskirstyti kompiuterių resursai ir įvair-
ius uždavinius sprendžiantys vartoto-
jai. Taip sukuriamas galingas virtualus
superkompiuteris, sprendžiantis ne tik
aktuales, bet ir labai didelius pažan-
gių technologijų kūrimo uždavinius.

Nuo pat projekto ištakų LitGRID kū-
rime aktyviai dalyvauja VGTU Skaičia-
vimo centro Lygiagrečiųjų skaičiavimų
laboratorijos darbuotojai: dr. D. Mažeika,
doc. dr. A. Kačeniauskas, dr. V. Star-
rikovičius, vadovaujami SC direktoriaus
doc. dr. R.Kuto. Pastaraisiais metais
darbo grupę papildė laboratorijos pro-
gramuotojas A. Maknickas bei sistemi-
nis administratorius K. Eigelis.

2007 m. sausio 12 d. 15.00 val.

Kūno kultūros katedros posėdžių
salėje (Saulėtekio al. 28, 16 kab.)

Humanitarinio instituto Tarybos
atvirame posėdyje

e. prof. p. habil. dr.

POVILAS TAMOŠAUSKAS

skaitys viešą paskaitą

**STUDENTŲ KŪNO
KULTŪRA
XXI A. IŠŠŪKIŲ
KONTEKSTE**

Humanitarinio instituto Tarybos
pirmininkas
prof. habil. dr. Valdas Pruskus

PATIKSLINIMAS

Rašinio „Atvirų durų diena“ („Inžin-
nerija“ Nr. 21, 2006 12 19) pirmos
skilties antros pastraipos antrą eilutę
skaityti: „...Studijų prorektorius doc.
Alfonas Daniūnas išsamiai paaiš-
kino apie studijas...“. Toliau, kaip
tekste.

Atsiprašome.

DIENA

PO DIENOS ...

● **Mašinų gamybos katedros** darbuotojai kuria naujus technologinius įrengimus gražtų stiprumo bandymams, projektuoja aplinkosauginius įrenginius. Dabar jie projektuoja naują terminio apdirbimo cechą, kuris bus statomas AB „Gražtai“ filiale Raseiniuose.

● Ne tik šalyje žinomas geras krepšinio specialistas sako, kad, nauju vyriausioju treneriu pradėjus dirbti **Gintarui Šerkšnui**, mūsų universiteto ekipa tapo gana sunkiai įveikiama Lietuvos studentų krepšinio lygos pirmenybėse. Tai viena labiausiai per metus patobulėjusių aukštųjų mokyklų komandų.

● **Verslo vadybą studijuojanti** Virginija Dambrauskaitė su didele nuolaida Pilaitės mikrorajono Karaliaučiaus gatvėje įsigijo vieno kambario socialinį butą. Per dvejus metus sostinėje pastatyta 140 tokio tipo butų, kas gerokai palengvins neįgalųjų buitį.

● Nuo sausio 1-osios **neapmokestinamos pajamos** vidutiniškai didės apie 10 proc. – nuo 290 iki 320 litų.

● Universiteto garbės narys **Algirdas Vapšys** išrinktas Valdo rūmų atstato fondo valdybos pirmininku.

● Mokslo tyros centro direktorius **Algimantas Liekis**, pernai išleistas monografijos „Vainutas“ autorius pasakojo savo gimtojo krašto istoriją LRT televizijos laidoje „Mūsų miesteliai. Vainutas“.

Statybos fakulteto dekanatas nuoširdžiai užjaucia Statybos ekonomikos ir nekilnojamojo turto katedros reikalų tvarkytoją Jurgą NAMAVIČIENĘ mirus mylimai Mamytėi.

Nuoširdžiai užjauciamė prof. habil. dr. Raimondą ČIEGĮ mirus mylimai Mamai.

Matematinio modeliavimo katedros darbuotojai

VILNIAUS GEDIMINO TECHNIKOS UNIVERSITETAS

● praneša, kad 2007 m. sausio 9 d. 14 val. VGTU Senato posėdžių salėje (Saulėtekio al. 11, Vilnius) bus ginama eksternės **LAIMOS OKUNEVIČIŪTĖS NEVERAUSKIENĖS** daktaro disertacija tema: „Jaunimo nedarbo socialinių ekonominių pasekmių vertinimas bei jo mažinimas Lietuvoje“ (socialinių mokslų sritis, ekonomika – 04S).

Konsultantas ir mokslinis vadovas prof. habil. dr. **Algis ŠILEIKA** (Vilniaus Gedimino technikos universitetas, socialiniai mokslai, ekonomika – 04S).

Disertacijos gynimo taryba
Pirmininkas prof. habil. dr. **Aleksandras Vytautas RUTKAUSKAS** (Vilniaus Gedimino technikos universitetas, socialiniai mokslai, ekonomika – 04S).

Nariai: prof. habil. dr. **Juozas BIVAINIS** (Vilniaus Gedimino technikos universitetas, socialiniai mokslai, ekonomika – 04S), prof. habil. dr. **Jonas MACKEVIČIUS** (Vilniaus universitetas, socialiniai mokslai, ekonomika – 04S), prof. habil. dr. **Borisas MELNIKAS** (Vilniaus Gedimino technikos universitetas, socialiniai mokslai, ekonomika – 04S), prof. habil. dr. **Leonas SIMANAUSKAS** (Vilniaus universitetas, socialiniai mokslai, ekonomika – 04S).

Oponentai: doc. dr. **Dalia ŠTREIMIKIENĖ** (Lietuvos energetikos institutas, socialiniai mokslai, ekonomika – 04S), doc. dr. **Rima TAMOŠIUNIENĖ** (Vilniaus Gedimino technikos universitetas, socialiniai mokslai, ekonomika – 04S).

● praneša, kad 2007 m. sausio 18 d. 13 val. VGTU Senato posėdžių salėje (Saulėtekio al. 11, Vilnius) bus ginama **VIDMANTO PUMPUČIO** daktaro disertacija tema: „Saugaus eismo sistemos „Eismo dalyvis-transporto priemonė-keičiamas aplinka“ elementų sąveikos tyrimas“ (technologijos mokslų sritis, transporto inžinerija – 03T).

Mokslinis vadovas prof. habil. dr. **Alvydas PIKŪNAS** (Vilniaus Gedimino technikos universitetas, technologijos mokslai, transporto inžinerija – 03T).

Daktaro disertacijas galima peržiūrėti Vilniaus Gedimino technikos universiteto bei Matematikos ir informatikos instituto bibliotekose.

Disertacijos gynimo taryba

Pirmininkas prof. habil. dr. **Adolfas BAUBLYS** (Vilniaus Gedimino technikos universitetas, technologijos mokslai, transporto inžinerija – 03T).

Nariai: prof. habil. dr. **Marijonas BOGDEVIČIUS** (Vilniaus Gedimino technikos universitetas, technologijos mokslai, transporto inžinerija – 03T), doc. dr. **Rimantas DIDŽIOKAS** (Klaipėdos universitetas, technologijos mokslai, mechanikos inžinerija – 09T), prof. habil. dr. **Bronislovas SPRUOGIS** (Vilniaus Gedimino technikos universitetas, technologijos mokslai, transporto inžinerija – 03T), prof. habil. dr. **Jonas SAPRAGONAS** (Kauno technologijos universitetas, technologijos mokslai, transporto inžinerija – 03T).

Oponentai: prof. habil. dr. **Algirdas JURKAUSKAS** (Kauno technologijos universitetas, technologijos mokslai, transporto inžinerija – 03T), doc. dr. **Olegas PRENTKOVSKIS** (Vilniaus Gedimino technikos universitetas, technologijos mokslai, transporto inžinerija – 03T).

● praneša, kad 2007 m. sausio 22 d. 14 val. VGTU Senato posėdžių salėje (Saulėtekio al. 11, Vilnius) bus ginama **ROLANDO OGINSKO** daktaro disertacija tema: „Provėžų, susijusių su šlyties deformacijomis automobilių kelių asfaltbetonio dangose, mažinimas naudojant geosintetines medžiagas“ (technologijos mokslų sritis, statybos inžinerija – 02T).

Mokslinis vadovas prof. dr. **Alfredas LAURINAVIČIUS** (Vilniaus Gedimino technikos universitetas, technologijos mokslai, statybos inžinerija – 02T).

Disertacijos gynimo taryba

Pirmininkas prof. habil. dr. **Romualdas MAČIULAITIS** (Vilniaus Gedimino technikos universitetas, technologijos mokslai, statybos inžinerija – 02T).

Nariai: prof. habil. dr. **Edmundas Kazimieras ZAVADSKAS** (Vilniaus Gedimino technikos universitetas, technologijos mokslai, statybos inžinerija – 02T), prof. habil. dr. **Gintaris KAKLAUSKAS** (Vilniaus Gedimino technikos universitetas,

technologijos mokslai, statybos inžinerija – 02T), doc. dr. **Vitalija RUDZKIENĖ** (Mykolo Romerio universitetas, technologijos mokslai, informatikos inžinerija – 07T), prof. dr. **Arvydas JUODIS** (Kauno technologijos universitetas, technologijos mokslai, statybos inžinerija – 02T).

Oponentai: prof. habil. dr. **Henrikas SIVILEVIČIUS** (Vilniaus Gedimino technikos universitetas, technologijos mokslai, statybos inžinerija – 02T), doc. dr. **Virgautas PUODŽIUKAS** (Lietuvos automobilių kelių direkcija prie Susisiekimo ministerijos, technologijos mokslai, statybos inžinerija – 02T).

● praneša, kad 2007 m. sausio 23 d. 14 val. VGTU Senato posėdžių salėje (Saulėtekio al. 11, Vilnius) bus ginama eksternės **SIGITOS PEČIULYTĖS** daktaro disertacija tema: „Kraštinių uždavinių su įvairių tipų nelokaliosiomis sąlygomis tyrimas ir skaitinė analizė“ (fizinių mokslų sritis, matematika – 01P).

Mokslinis konsultantas doc. dr. **Artūras ŠTIKONAS** (Matematikos ir informatikos institutas, fiziniai mokslai, matematika – 01P).

Disertacijos gynimo taryba

Pirmininkas prof. habil. dr. **Raimondas ČIEGIS** (Vilniaus Gedimino technikos universitetas, fiziniai mokslai, matematika – 01P).

Nariai: prof. habil. dr. **Juozas AUGUTIS** (Vytauto Didžiojo universitetas, technologijos mokslai, energetika ir termoinžinerija – 06T), prof. habil. dr. **Feliksas IVANAUSKAS** (Vilniaus universitetas, fiziniai mokslai, matematika – 01P), doc. dr. **Mečislavas MELIŪNAS** (Vilniaus Gedimino technikos universitetas, fiziniai mokslai, matematika – 01P), prof. habil. dr. **Mifodijus SAPAGOVAS** (Matematikos ir informatikos institutas, fiziniai mokslai, matematika – 01P).

Oponentai: doc. dr. **Vytautas KLEIZA** (Kauno technologijos universitetas, fiziniai mokslai, matematika – 01P), doc. dr. **Aleksandras KRYLOVAS** (Vilniaus Gedimino technikos universitetas, fiziniai mokslai, matematika – 01P).

DIENA

PO DIENOS ...

● Generolo Jono Žemaičio Lietuvos karo akademija ir Vilniaus Gedimino technikos universiteto **pasirašyta sutartimi įsipareigojo** bendradarbiauti rengiant aviacijos specialistus, tar-nausiančius kariuomenėje.

● **Mūsų universiteto ekspertų skaičiavimais**, piko metu Geležinio Vilko ir Ukmergės gatvėmis pravažiuoja nuo 8000 iki 9400 automobilių. Jei kiekvieno iš jų vairuotojas spūstyse sugaišta 20 min. ilgiau, nei būtina, tai per vieną dieną absoliučiai bergždžiai iššvaistoma vidutiniškai 58 tūkst. valandų.

● „Aviacijos profesorius“. Taip pavadintas žurnalo „Aviacijos pasaulis“ (Nr. 8, 2006 12 15) vyriausios redaktorės Vilmos Janienės pokalbis su **Leonu Joniu**. Pokalbis papuoštas pašnekovo sustabdytos gyvenimo akimirų nuotraukomis ir jo paties fotografuotais vaizdais.

● Raseinių „Žemaičio“ gimnazija, dalyvaudama respublikiniame projekte „Drąsinkime ateitį“, į „Garbės galerijos“ dešimtuką išrinko savo auklėtinį, Žiniasklaidos ir renginių direkcijos direktorių doc. **Arnoldą Šneiderį**.

● Mūsų šalis studentas **Tomas Matijošius** tradiciniame naujajamietiniame bėgime buvo trečias.

● **Europos aukštojo mokslo mugėje** Indijoje didelę paklausą turėjo mūsų universiteto stendas.

● Žurnalas „Transport“, kurio vyriausiasis redaktorius prof. **Adolfas Baublys**, išskilingai pažymėjo savo veiklos dvidešimtmetį.

● Aktyviai veikia Lietuvos statybos inžinierių sąjungos Vilniaus klubas, kuriame nemažas būrys mūsų universiteto šios srities specialistų. Klubui ne vienerius metus išradinai vadovauja doc. **Julius Gajauskas**.

Rektorius



Penkiasdešimtmečio istorijos puslapiai

PUIKIOS STUDIJOS – MOKSLININKO KELIO PRADŽIA

Julius Norkevičius

Baigiantis rudeniui, Statybos ekonomikos ir nekilnojamojo turto vadybos doktorantas Mindaugas Krutinis apgynė daktaro disertaciją „Statybos eksporto efektyvumo didinimas taikant internetines sprendimų paramos ir žinių sistemas“. Jaunasis mokslininkas beveik per visus studijų metus gavo vardinę stipendiją.

Statybos fakultete šitoks džiugus atvejis pastaraisiais metais ne vienintelis. Štai Statybos technologijų ir vadybos katedros docentės Jurgita Antuchevičienė, Tatjana Vilutienė studijuodamos taip pat ne kartą buvo paskaitintos vardine stipendija. Tokio įvertinimo yra sulaukusi ir praėjusiais mokslo metais paminėtos katedros mokymo laboratorijos vedėja dirbusi Lina Papiniūtė.

Mokslininko kelią pasirinko ir vardines stipendijas gavę Statybos fakulteto auklėtiniai Paulius Bagdonas, Sergejus Gaidučis, Darius Migilinskas, Vita Urbonavičienė, Jurgita Malaiškienė, Darius Kalibatas, Aistė Mockaitytė ir kiti.

Toks studijų įvertinimo, pasirinkimo kelias būdingas ne tik Statybos fakulteto auklėtiniais. Viktoro Zubrecovo bakalauro studijos Statybos fakultete buvo skatinamos net aukščiausio laipsnio vardine stipendija. Vaikino studentiškas triušas Verslo vadybos fakulteto magistrantūroje irgi vardine stipendija buvo vertinamas. Dabar Viktoras Įmonių ekonomikos ir vadybos katedros doktorantas, spėriai besiriantis į priekį. Automatikos katedroje doktorantūros studijas pasirinko buvęs vardinės stipendijos stipendiatas Vytautas Rinkevičius. LDK Gedimino stipendija ne kartą skatinti Gediminas Montvilas, Dalius Matuzevičius monografijoje „Vilniaus Gedimino technikos universiteto raida. 1956-1960 m.“ jau pristatyti kaip Telekomunikacijų inžinerijos ir Elektroninių sistemų katedrų darbuotojai. Nuo

šių mokslo metų rugsėjo abu vaikinai jau pirmo kurso doktorantai.

Edita Baltrėnaitė buvo Aplinkos inžinerijos fakulteto Studentų atstovybės aktyvistė. Ji daug ir gražiai rašė universiteto laikraščiu „Inžinerija“. Už tai pelnė ir Gedimino Orento žurnalistinę premiją. Merginos visapusiškas aktyvumas netrukdė puikiai studijuoti. Ji ne kartą buvo skatinama LDK Gedimino bei žemesnio laipsnio vardine stipendija. Stodama į Aplinkos apsaugos katedros doktorantūrą, Edita Baltrėnaitė jau ne kartą buvo dalyvavusi konferencijose, turėjo keletą mokslinių publikacijų, kai kuriuos iš jų su ISI indeksu. Ir doktorantūros vadovas nesiskundžia savo auklėtinės ir dabartiniais studijų rezultatais. Sėkmingai tos pačios katedros doktorantūroje studijuoja ir Alyvas Zagorskas, anksčiau ne kartą gavęs vardinę stipendiją.

Gero žodžio verta ir Galina Šilko, kuri dirbdama Skaiciavimo centre, puikiai studijavo ir buvo skatinama vardine stipendija. Toliau čia dirbdama parengė daktaro disertaciją ir sėkmingai ją apgynė. Prasidėjus vasarai, daktaro disertaciją „Superplačiajūsčių lėtinimo ir kreipimo sistemų modeliavimas ir analizė“ apgynė buvęs vardinis stipendiatas Tomas Burokas.

Elektronikos fakulteto docentas Algirdas Gražulevičius, Pramonės įmonių valdymo katedroje dirbantis dr. Augustinas Maceika, Šildymo ir vėdinimo katedros docentas Artur Rogoza, lektorius Giedrius Šiupšinskas, Medžiagų atsparumo katedros mokslo darbuotojas dr. Eugenijus Stupak studijuodami taip yra gavę vardinę stipendiją.

Puikiai studijavusių ir pasirinkusių mokslininko kelią sąrašas ilgas. Paminėjau tik vieną kitą per pastarąjį dešimtmetį bene labiausiai įstrigusį ir atmintį. Todėl pasakojimą apie pasižymėjusius universiteto auklėtinius galima ir būtina tęsti. Ir prisiminti ne vien likusius dirbti savojoje Alma Mater, bet ir giliai mokslo vėgą verčiančius kitose darbovietėse.

SERTIFIKAVIMO EKSPERTAI

Dr. Bronius Karaliūnas

Automatikos katedros docentas

Du mūsų universiteto darbuotojai – Kokybės vadybos centro specialistas mgr. Ramūnas Setkauskas ir Automatikos katedros doc. dr. Bronius Karaliūnas dalyvavo KTU Architektūros ir statybos instituto keturių dienų kursuose. Jie atestavimo komisijoje sėkmingai išlaikė egzaminus ir vieni iš pirmųjų mūsų šalyje tapo pastatų energinio naudingumo sertifikavimo ekspertais.

Lietuvai įstojus į Europos Sąjungą, nemaži pokyčiai laukia gyvenamosios ir pramoninės statybos, pastatų renovacijos ir atnaujinimo srityse. Pastatų energinio naudingumo sertifikavimą gali atlikti tik atitinkamą kvalifikaciją ir atestatą turintys ekspertai. Todėl Aplinkos ministerija patvirtino specialią 32 valandų sertifikavimo ekspertų mokymo programą. Ekspertų mokymo kursas pavesta organizuoti KTU Architektūros

ir statybos institutui bei VGTU Kokybės vadybos centrui. Pirmieji 4 dienų kursai 30 klausytojų grupei lapkričio mėnesį vyko Kaune, kur dalyvavo ir du mūsų universiteto jau minėti darbuotojai. Antroji 26 asmenų grupė gruodžio mėnesį mokėsi VGTU Kokybės vadybos centre.

Kursų klausytojai supažindinami su teisinių – norminių dokumentų sistema ir reglamentų reikalavimais, išaiškinama pastatų energinio naudingumo sertifikavimo metodika, išmokoma dirbti su Aplinkos ministerijos patvirtinta sertifikavimo kompiuterine programa. Be to, kiekvienas asmeniškai atlieka trijų pastatų bandomuosius sertifikavimus. Būsimieji ekspertai Statybos produkcijos sertifikavimo centro sudarytoje atestacinėje komisijoje, Vilniuje laiko egzaminą ir tik po to jiems išduodamas eksperto kvalifikacijos atestatas, galiojantis 5 metus. Tokių kursų Vilniuje ir Kaune numatoma organizuoti daugiau, kadangi ateityje laukia nemažai ekspertinio darbo.

IEŠKOJIMŲ NERIMO, ATRADIMŲ DŽIAUGSMO

Julius Norkevičius

Nepaprastai gausus šventinis paštas: šimtais skaičiuojami sveikinimo laiškai. Juos atsiuntė šalies vadovai, kolegos, valstybinės institucijos, įvairios firmos, bičiuliai, buvę absolventai. Bent dalį jų siūlome paskaityti ir laikraščio skaitytojams.

Universiteto bendruomenei visokeriopos sėkmės, didelių, prasmingų darbų, kūrybinio džiaugsmo palinkėjo šalies Prezidentas **Valdas Adamkus**, Seimo pirmininkas **Viktoras Muntianas**, Premjeras **Gediminas Kirkilas**, Seimo pirmininko pavaduotojas **Česlovas Juršėnas**, Valstybės kancleris **Valdemaras Sarapinas**, kardinolas **Audrys Juozas Bačkis**.

Kantrybės nebaigtiems darbams užbaigti, snaigių lengvumo, kūrybinio impulso naujiems pradėti, minčių tyrumo sumanymams, svarbiems projektams, lengvos laimės rankos, stiprios sveikatos linkėjo Seimo pirmininko pavaduotojai **Vydas Gedvilas**, **Gintaras Steponavičius**, **Švietimo, mokslo ir kultūros, Audito, Valstybės valdymo ir savivaldybių komitetų pirmininkai Virginijus Domarkas**, **Donatas Jankauskas**, dr. **Jonas Jagminas**, Seimo nariai **Etela Karpickienė**, **Irena Šiaulienė**, **Julius Dautartas**, **Valerijus Simulik**, **Artūras Skardžius**. Analogiškais arba panašiais prasmingais žodžiais šventinius linkėjimus išsakė švietimo ir mokslo, aplinkos, susisiekimo, užsienio reikalų, ūkio, vidaus reikalų ministrai, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento, šalies bankų, Statybininkų asociacijos, Lietuvos ir Vilniaus darbo biržų, „Lietuvos geležinkeliai“, Kelių direkcijos, Lietuvos muzikų rėmimo fondo, Nacionalinio kraujo centro ir daugybės firmų, akcinių bendrovių vadovai, Alumni klubo prezidentas **Romanas Podagėlis**.

Pramonininkų konfederacijos prezidentas dr. **Bronislovas Lubys** dėkojo „už pasitikėjimą bei nuosirdų bendradarbiavimą – dalykus, kurie yra neatskiriami verslo ir bendro darbo sėkmės dalis“ ir linkėjo „puikios nuotaikos, profesinės bei asmeninės sėkmės, daug naujų idėjų 2007-aisiais“. Šiems linkėjimams pritarė universiteto Garbės nariai **Statys Dailydka**, **Adakras Šeštakauskas**, **Algirdas Vapšys**, Garbės mecenatas **Gediminas Orentas**, buvę darbuotojai **Anatolijus Rimkevičius**, **Juozas Grabys**.

Mūsų akademinei bendruomenei, visus darbuotojus švenčių proga sveikino universitetų, akademijų rektoriai, mokslo institutų, kai kurių kolegijų di-



Bibliotekos darbuotojai pasirošę sveikinimo žygiumi

rektorai. Vilniaus universiteto rektorius akademikas **Benediktas Juodka** linki „prasmingų darbų, kūrybinio pasitenkinimo, dvasinės ramybės, sėkmės ir ryžto siekiant užsibrėžtų tikslų“. Kauno medicinos universiteto rektorius prof. **Remigijus Žaliūnas** priduria „stiprios sveikatos, energijos naujiems sumanymams įgyvendinti, ryžto ir išvermės, laimės ir džiugios nuotaikos!“ Kauno technologijos vadovas prof. **Ramutis Bansevicius** rašo:

„Sustokit akimirka – senieji metai baigias,

Su kiekviena baigtim – nauja pradžia. Tegul Naujieji neša džiaugsmą, laimę Jūsų rūpesčiuos ir darbuose.“

Vilniaus pedagoginio universiteto rektorius akademikas **Algirdas Gaižutis** norėtų, kad prasidėjusieji metai mūsų bendruomenei dovanotų „skaidrų dvasios bangavimą ir susimąstymą“. Vilniaus dailės akademijos bendruomenės vardu rektorius prof. **Adomas Butrimas** sveikinimą papildė, linkėdamas „spalvingų metų, gražėjančio gyvenimo, neblėstančios kūrybinės energijos ir pažinimo džiaugsmo! Tebūnie ateinantys metai paženklinoti santarve ir harmonija!“ „Džiugių ir prasmingų švenčių akivaizdoje kartu siekime kilnių tikslų ir žvelkime į rytdieną su gerų permairių ir tikėjimo viltimi“, – linki Vilniaus dailės akademijos Kauno dailės fakulteto dekanas **Raimundas Žiupka**.

Vytauto Didžiojo universiteto rektorius prof. **Zigmas Lydeka** ir bendruomenė įsitikinusi, kad „Šiandien ore tyro viltis. Metas pradėti: iš naujo atrasti, iš naujo įvertinti. Įsileiskime kiekvieną naują mintį, idėją, žodį. Stebėkime, kaip viskas aplinkui keičiasi. Naujų kūrybi-

nių impulsų, prasmingų darbų, įdomių atradimų, džiugios šventinės nuotaikos ateinančiais Naujaisiais metais!“ Ramių, džiaugsmingų, viltingų, laimingų metų, gražių svajonių ir visų norų išsipildymo mums linki Šiaulių, Mykolo Romerio universitetų, Lietuvos muzikos ir teatro akademijos rektoriai profesoriai **Vincas Laurutis**, **Alyvas Pumputis**, **Eduardas Gabnys**, Vilniaus šv. Juozapo kunigų seminarijos rektorius kun. **Robertas Salaševičius**.

Lietuvos kūno kultūros akademijos rektorius **Albertas Skurvydas** mums siūlo: „Užmirškite vargo valandas, nesėkmių minutes, praradimų sekundes... Telieta Jūsų atmintyje laimės metai, sėkmių mėnesiai, atradimų dienos! Mėgaukitės džiugesio akimirkomis ir pamirškite liūdesio skonį!“ Lietuvos energetikos instituto direktorius prof. habil. dr. **Eugenijus Ušpuras** rašo: „Išmintis telydi Jūsų sprendimus, sėkmė – darbus, geranoriškumas – žmones, esančius šalia.“

To paties linki Lietuvos kalbos, Pulaudininkų fizikos, Transporto ir kelių tyrimo, VU Teorinės fizikos ir astronomijos institutų direktoriai **Jolanta Zabarskaitė**, profesoriai **Steponas Ašmontas**, **Adolfas Baublys**, **Gražina Tautvaišienė**.

„Kai dvyliktą nakties gyvenimas nušoks nuo Laiko apsnigtos viršūnės, gal senstantis pasaulis taps kitoks, ir tai, kas tik svajota, įsikūnys“. Šiais **Alekso Churgino** poetiniais žodžiais šventinį sveikinimą pradėjo **Marijampolės kolegijos** direktorius **Sigitas Valančius**, linkėdamas skalsių žodžių, prasmingų darbų, santarvės ir ramybės, kad dosniai dalintume šilumą ir šviesą, o širdys būtų atviros meilei ir gerumui. Šį palinkėjimą Kauno technikos kolegijos direktorius **Jonas Krivickas** papildė „prasmingais ir svarbiais darbais, atvirumu viskam, kas nauja“. Vilniaus technikos, Kauno kolegijų vadovai **Algimantas Piliponis**, **Mindaugas Misiūnas** linki, kad 2007 metais mes sėkmingai įveiktume naujus iššūkius. „Sicor Bio-tech“ generalinis direktorius prof. hab. dr. **V. A. Bumelis** linki naujų idėjų ir drąsos joms įgyvendinti, pozityvaus požiūrio, bendravimo džiaugsmo ir smagių netikėtumų. Mokslo ir enciklopedijų leidybos instituto direktorius **Rimantas Kareckas** norėtų, kad prasidėję metai būtų turtingi prasmingais kūrybiniais sumanymais, siekiais ir nestokotume jėgų jiems įgyvendinti. „Te pildosi viskas, ko tik širdžiai reikia: daugiausia – svei-



Tik studentai kol kas kompiuteriu „nulpdė“ Sniego senį

Toliau p. 4

IEŠKOJIMŲ NERIMO, ATRADIMŲ DŽIAUGSMO

Atkelta iš p. 3



Sveikinimas su 2007-ųjų metų simboliu

katos, giedrausių dienų, šeimyninės laimės ir metų ilgų". Tai prof. Aleksandro Targamadzės išsakyti KTU Informatikos fakulteto kolektyvo linkėjimai. Akademikas Jonas Kubilius siūlo rasti Ariadnos siūlą, kuris leistų neklaidžioti visokių nesibaigiančių reformų labirintuose. Jam antrindamas akademikas Jurgis Vilemas linki: „Lai sušyla širdis viltimi ir tikėjimu, kad ateinantys metai bus geri ir laimingi, kad lemtis kiekvienam dosniai seikės gyvenimo džiaugsmą ir sėkmę.“ Projektų ekspertizės direktorius Vytautas Papinigis norėtų, kad mus kasdien lydėtų sėkmė, išsipildytų visos viltys ir troškimai, kad suptų geri draugai bei patikimi partneriai.

O universitetas turi gausų gerų bendradarbiavimo partnerių būrį. Ir daugu-

ma atsiuntė sveikinimo laiškus. Daug prasmingų palinkėjimų išsakė Vilniaus miesto ir rajono savivaldybių vadovai, Alumni klubo nariai – IDA BASAR generalinė direktorė Henrita Kontrauskienė, Hanner valdybos pirmininkas Arvydas Avulis, Klaipėdos valstybinio jūrų uosto direkcijos generalinis direktorius Sigitas Dobilinskas, UAB „Anvra“ gen. direktorius Vytautas Masis, Lietuvos automobilių kelių direkcijos vadovas Virgaudas Puodžiukas, UAB „Vėtrūna“ gen. direktorius Juozas Valužis, Petro ofseto gen. direktorius Petras Kalibatas ir daugelis kitų, visų neįmanoma išvardinti.

Malonią staigmeną pateikė Panevėžio J. Balčikonio gimnazijos muziejaus vadovas Vytautas Baliūnas. Jis sveikino mūsų bendruomenę ir dėkojo mokslo istorikų konferencijos organizatoriui už pasiūlymą dalyvauti tokia autoritetingame renginyje ir kad jo pranešimą išspausdino konferencijos leidinyje, kad „Inžinerija“ supažindino su gimnazijos auklėtiniais, dirbančiais bei vienaip ar kitaip susijusiais su sostinės techniškuoju universitetu.

Didžiai prasmingų linkėjimų eilėraščių posmais ir poetiniais žodžiais rektoriui, o kartu visai bendruomenei išsakė fakultetų dekanai, institutų direktoriai, kitų universiteto padalinių vadovai. Originalų, primenantį praėjusių metų bendruomenės šventę, sveikinimą atsiuntė Biblioteka. O išvakarėse jos darbuotojų šventinė-karnavalinė eiseną užsuko beveik į visus Saulėtekio rūmų kabinetus ir žaismingai pasveikino darbuotojus.

Šventiniame pašte yra ne vienas ir studentiškas laiškas. Žinoti savo troškimus, dienos vertę ir siekius linkėjo Universiteto, Verslo vadybos fakulteto Studentų atstovybės, Lietuvos studentų sąjunga, Jaunimo slėnis, Lietuvos jaunimo turizmo centras ir kiti.

SENŲJŲ METŲ PABAIGTUVĖS

Aleksas Jaunius

Atsisveikinimą su 2006-aisiais ir 2007-ųjų sutiktuves organizavo studijų prorektorius doc. Alfonsas Daniūnas ir jo komandos darbuotojai. Jie tradicinio renginio dalyvius pakvietė į klubą „Niuorkas“.

Organizatoriai ne tik pakvietė, bet pasiūlė dalyviams „pasipuosti“ pagal ikikarinę Lietuvoje vyravusias madas. Vakaro šurmulyje išryškėjo universiteto darbuotojų išradingumas. Todėl ne vieną stebino neįprastos šukuosenos, įmantrūs aprėdai, baigiančios



Po metų darbų galima ir atsipūsti

išnykti boa, balti šalikai ir daugelis kitų jau beveik pamirštų pasipuostimo detalių. Tai suteikė vakaronei žavumo, linksmumo. Nuotaikingi pašnekėsiai, juokas, dainos, šokiai netilo iki paryčių.

Organizatoriai išdalijo aštuonias temines nominacijas, kurias vieni labai rimtai priėmė, o kiti – su juokumu.

Burtai lėmė, kad kitą tradicinę bendruomenės naujametinę šventę organizuos plėtos prorektorius doc. Liudas Rimkus ir jo komanda.



Prorektorius prof. Raimundas Kirvaitis, docentai Liudas Rimkus, Alfonsas Daniūnas smalsauja, ką lėmė burtai



Rektorius prof. Romualdas Ginevičius pasiryžęs šventiniu tortu pavaišinti kiekvieną vakaronės dalyvį



Personalo direkcijos direktoriui Reginald Žemkieniui teko ir pašokti su sveikintojais iš bibliotekos

studentai išliko, nes juokėsi

INŽINERIJA

Redakcija:
vyr. redaktorius **Julius Norkevičius**
redaktorė **Asta Verbičienė**
maketuotoja **Birutė Bilotienė**
teksto rinkėja **Nijolė Strumilienė**

Redakcijos adresas:
Saulėtekio 11, Vilnius, 415 k.
tel. 274 49 37, v. 9937
el. paštas: inžinerija@adm.vtu.lt

SL 342. 1 sp. I. Tiražas 700 egz.
Spausdino UAB „Baltijos kopija“.



XVIII a. studentai:
– Mieloji, jei būsi mano – auksu apipilsiu!
XX a. jaunimas:
– Mažute, jei bus alaus, ateisiu...



Per paskaitą:
– Petraitai, jūs vėl miegate?!
– Ne, ponas dėstytojau... Aš tiesiog iš lėto mirksiu...



Du pažįstami kalbasi:
– Niekaip nesuprantu, kaip tu per vieną dieną sugebi pridaryti tiek nesąmonių?
– Aš tiesiog keliuosi labai anksti.



Šeimos gydytojas: „Malonioji ponai, jūsų vyras studentas labai serga, jam reikia daug ramybės. Aš išrašiau raminamųjų. Prašau, kas šešias valandas išgerkite po vieną tableletę...“



Važiuoja studentė blondinė mašina, visų garsu įsijungusi radijo imtuvą. Suskamba stoties šaukinys:
– Jūs klausotės radijo stoties M1. Blondinė net krūpteli:
– O iš kur jie žino???



Studentė po paskaitų būsimam vyrui:
– Mielasis, kai vesime, leisiu tau pabučiuoti save ten, kur dar niekas nebučiuavo.

– Ir kurgi? – aistringai klausia akademinės grupės kolega.
– Bahamuose.



Ką daro taupūs studentai, gyvenantys bendrabutyje, kai turi atliekamą kibirą karšto vandens? Deda jį į šaldiklį, kad nesugestų.
Karšto vandens visada gali prireikti.



Atėjo į alaus barą du studentai, nuolatiniai lankytojai:
– Mums du alaus. Ir tik švariame bokale.
Oficiantas sugrįžta su alumi ir klausia jų:
– Atsiprašau, aš užmiršau, kuris iš jūsų užsisakė švariame bokale?



Pokalbių laidos vedėjas klausia:
– Kaip manote, ar Mėnulyje yra gyvybė?
Mergina įsitikinusi:
– Žinoma, ten viršuje juk kiekvieną vakarą dega šviesa.



Užsienietis studentas prieina prie dviejų policininkų ir klausia kelio į universitetą.
Klausia angliškai, klausia prancūziškai, ispaniškai – tyla! Galų gale nueina. Vienas policininkas ir sako kitam:
– Tu matai, koks protingas žmogus, kiek moka kalbų!
– Na ir kokia jam iš to nauda? – atsako partneris.